



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



СООБЩАЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

Президент «РЖД» одобрил проекты

Состоялась рабочая встреча губернатора Алексея Гордеева с президентом ОАО «Российские железные дороги» Владимиром Якуниным.

Губернатор отметил, что появление на карте города новой станции «Воронеж-3» и депо открывает путь к решению сразу многих проблем. Реализация проекта не только позволит сократить время транзитных пассажиров в пути, даст возможность производить качественное техническое обслуживание, ремонт и подготовку вагонов к рейсу, но и создаст условия для развития Левобережья Воронежа. Алексей Гордеев и Владимир Якунин обсудили также концепцию развития терминально-складской деятельности ОАО «РЖД», которая предполагает создание на сети железных дорог эффективной логистической системы. Понимание Якунина также нашел проект, предусматривающий создание на базе Воронежского вагоноремонтного завода совместного предприятия с участием иностранных инвесторов.

Губернатор поделился с гостем своей озабоченностью по поводу перегруженности дорожной сети областного центра. По его мнению, одним из способов решения транспортной проблемы является использование для регулярных пассажирских перевозок пригородных поездов. Внутригородские электрички позволят горожанам практически в два раза быстрее добираться из Юго-Западного в Центральный и Юго-Восточный районы. Но для реализации проекта необходимо решить ряд технических вопросов.

Владимир Якунин пообещал всем проектам, которые представил на рассмотрение Алексей Гордеев, финансовую поддержку. Вполне вероятно, все они будут включены в адресную инвестиционную программу РАО «РЖД» уже в 2010 году.

Жилищный вопрос – через земельный

В Доме правительства прошло совещание по вопросу взаимодействия органов местного самоуправления Воронежской области и Федерального фонда содействия развитию жилищного строительства под председательством заместителя генерального директора организации Павла Бородина.

Участие в нем приняли представители фонда, правительства Воронежской области, главы муниципальных районов и городских округов нашего региона. Основной вопрос – дефицит в регионе земельных участков, пригодных для жилищного строительства, поскольку большинство из них относятся к федеральным землям, а для реализации программы по строительству жилья и социально значимых объектов (школ, детских садов и др.) площадки должны быть в областной или муниципальной собственности.

Как рассказал заместитель председателя правительства Виктор Неженец, областное руководство уже направило в фонд, с которым заключено соглашение, предложения об использовании земельных участков, расположенных на территории региона, но находящихся в федеральной собственности. Сейчас завершается подготовка необходимой документации. «Работа, которую сегодня проводит фонд, послужит серьезным толчком для дальнейшего развития строительной отрасли региона», – отметил Виктор Неженец.

Полновесный колос

Жатва | С шестисот гектаров в ООО «Рассвет» уже взяли на круг по 57 центнеров озимой пшеницы. Это на сегодня самая высокая урожайность в Репьевском районе



Директор ООО «Рассвет» Аскер Рамазанов.

Виктор СИЛИН
Репьевский район

Во вторник с уборкой пришлось повременить. Ночью прошёл дождик, посеяв пшеницу, естественно, стали влажные, и три комбайна ACROS-530, участвующие в жатве, пока стояли на машинном дворе. Ждали свой час. Комбайнеры же – Ярослав Гречинников, Владимир Бугилин и Владимир Епифанцев – сложа руки не сидели: тесномотр своим комбайнам, что называется, «от и до» провели.

На следующий день все уже были в поле.

«Не хочу загадывать и опережать события», – говорит главный агроном ООО «Рассвет» Михаил Коваленко, – но на озимую пшеницу нам ещё два-три дня понадобятся. А следом подойдет остальная зерновая группа: горох, ячмень, просо...»

Едем по полям с директором ООО «Рассвет» Аскером Рамазановым, который уже двенадцать лет руководит хозяйством. Массивы пшеницы стоят тучные, рослые, чистые, глаздуют; колос весомый, зерно – одно

к одному, выровненное, крупное. Поэтому и урожайность зерновых здесь высокая.

Нынешняя жатва у нас началась раньше обычного, – рассказывает Аскер Гаджиевич. – Все-таки очень жаркая погода сказывается. Но, думаю, когда будем подводить окончательную урожайность зерна с гектара, она вплотную приблизится к 60 центнерам.

Кстати, именно такая урожайность и была в ООО «Рассвет» в прошлую страду. Так что прошлогодний результат есть возможность повторить.

ЛИАЗ – средство «реанимации»

Городской транспорт | Парк муниципального транспорта пополнился новыми комфортабельными автобусами

Роман ГЕРУСОВ

В среду мэр Воронежа Сергей Колиух принял участие в запуске на маршрут новых автобусов. 13 автобусов ЛИАЗ пополнили парк муниципального транспорта, очень пошедшего за последние годы. Как отметил руководитель Управления организации городских пассажирских перевозок Дмитрий Крутских, на сегодняшний день ситуация с городским транспортом меняется кардинально – на смену небезопасным частным «Газелям» и «ПАЗам» приходят вместительные троллейбусы и ЛИАЗы.

Начал свой визит Сергей Колиух с посещения троллейбусного депо №1, до последнего времени принадлежавшего одной из крупных воронежских строительных компаний. Хотя и с большим трудом, но депо удалось выкупить. Однако находится оно в плачевном состоянии, фактически разрушена вся инфраструктура, единственное, что осталось, линии электропередач. Как заявил Дмитрий Крутских, главное, что парк находится в очень удобном месте, а все остальное можно восстановить. Восстановление будет проводиться в рамках реализуемой сейчас муниципальной целевой программы «Развитие городского пасса-



жирского транспорта городского округа город Воронеж на 2009-2013 гг.» с общим объемом финансирования более 4 млрд рублей. В комплекс программных мероприятий входят совершенствование системы управления процессом городских пассажирских перевозок, восстановление производственно-технической базы муниципального транспорта, создание устойчивой и эффективной системы функционирования городского пассажирского транспорта, а также повышение качества предоставляемых услуг.

Когда Сергей Колиух, в сопровождении чиновников разного уровня, ходил по заброшенному корпусам депо, прикидывая масштаб требуемых работ, один из журналистов вспомнил, как когда-то здесь же принимал участие в символической акции «похороны муниципального транспорта». «Ну, вот, а сегодня мы его реанимируем», – негромко заметил один из стоявших рядом рабочих.

После депо мэр отправился в ПАТП №4, где его ждали новые ЛИАЗы, готовившиеся отправиться по маршруту «Ул. Комарова – Северо-Восточный район (школа)». Кстати, эти

автобусы более «гуманные» к пассажирам, ведь из-за стоящей в них автоматической коробки передач невозможен быстрый старт, по причине которого нередко пассажиры просто падали. По словам Сергея Колиуха, усиление роли муниципального транспорта – мера единственно возможная. «Необходимость развития муниципального транспорта назрела давно. Пользуясь отсутствием здоровой конкуренции, частные перевозчики пытаются диктовать свои условия потребителям. При этом на столе всегда стоит прибыль частного, а не качество предоставляемых транспортных услуг. Создание разветвленной системы муниципального транспорта позволит влиять на рынок транспортных услуг, устанавливать стандарты качества обслуживания населения», – отметил Колиух. Несмотря на кризис, процесс этот будет продолжаться. Так, до конца 2009 года будет проведен муниципальный конкурс на поставку автобусов и троллейбусов на сумму более 145 млн рублей. На эти деньги предполагается закупить еще 22 новых троллейбуса и 18 автобусов.

Всего в рамках муниципальной программы до 2013 года планируется приобрести 200 троллейбусов и 500 автобусов большой вместимости.

Кто сколько получает

Языком статистики

Среднемесячная номинальная заработная плата работников предприятий и организаций Воронежской области в январе – мае 2009 года составила 12282,7 рубля, что на 10,9 процента превысило ее размер в соответствующем периоде 2008 года. В мае она достигла 12969,3 рубля, превысив уровень мая предыдущего года на 9,8 процента. Однако с учетом индекса потребительских цен реальный размер заработной платы в январе – мае по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года снизился на 5,2 процента, а в мае – на 5,5 процента.

Наиболее высокая заработная плата сложилась у работников финансовых учреждений и химического производства. Разрыв между их заработной платой и средней заработной платой в целом по экономике области составил в мае 2 раза. У работников, занятых в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды, этот разрыв составил почти 40 процентов. Самая низкая заработная плата (29-40% от среднеобластного уровня) сложилась у работников, производящих изделия из кожи и обуви, обрабатывающих древесины и текстильных изделий из дерева, а также занятых в текстильном и швейном производстве. В мае заработная плата работников сельского хозяйства составила 75 процентов от средней заработной платы по области. Сохранялось отставание уровня за-

работной платы работников организаций преимущественно бюджетного финансирования. Так, среднемесячная заработная плата работников образования, здравоохранения и занятых в сфере предоставления социальных услуг составила 75-78 процентов от среднеобластного уровня.

По состоянию на 1 июля 2009 года суммарная задолженность по заработной плате достигла 118,7 млн. рублей и снизилась за месяц на 41 млн. рублей (на четверть). Весь объем задолженности по заработной плате сложился из-за отсутствия собственных средств у организаций. За прошедший месяц численность работников, перед которыми имелась задолженность по заработной плате, уменьшилась на 544 человека (на 7,5%) и составила на начало июля 2009 года 6679 человек.

Пресс-служба Воронежжстата.



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

Крупный военный центр

Министр обороны РФ Анатолий Сердюков в ходе рабочей поездки по области сообщил, что уже принято решение о создании в Воронеже крупного военного научно-учебного центра. Кроме того, будет производиться модернизация ремонтных предприятий Минобороны РФ. «Впечатления от увиденного в Воронеже очень хорошие. Я считаю, что регион достаточно серьезно относится к военным объектам, и в целом состоянии очень хорошее», – подытожил Анатолий Сердюков.

Две модели «одного окна»

На очередном оперативном совещании губернатор Алексей Гордеев поднял вопрос развития системы государственных и муниципальных услуг, предоставляемых по принципу «одного окна». Сейчас в многофункциональном центре и восьми его филиалах в районах области предоставляется около 50 услуг, причем 12 из них носит комплексный характер. По мнению Алексея Гордеева, необходимо отработать две эффективно действующие модели «одного окна» – для городов и сельских районов. Причем в систему обязательно должно быть встроено «электронное правительство»: «чтобы человек мог не только заявление в окошко подать, но и зайти на портал органов власти, задать интересующий его вопрос и без проволочек получить ответ».

ЦУМ перестроят

Один из старейших магазинов города – центральный универсальный магазин «Воронеж», известный горожанам как ЦУМ на проспекте Революции, готовится к большому перемены. Реконструкция магазина предполагает капитальный ремонт торговых и офисных помещений, оснащение всего торгового комплекса современными лифтами и системой кондиционирования, изменение фасада здания. Помимо этого торговые площади универмага будут существенно расширены за счет торговых павильонов, которые появятся во внутреннем дворе ТЦ.

Готовьте деньги на квартиру

Как известно, бесплатных квартир сегодня не бывает, за любую надо денежки выкладывать. И немалые. Пенсионерам и малоимущим бюджетникам надеяться на рынке жилья не на что. Цены на квартиры достигли заоблачных высот: даже экономический кризис и спад производства не очень-то их поколебал. По сообщению пресс-службы Воронежжстата, во втором квартале с.г. на первичном рынке жилья области стоимость одного квадратного метра общей площади квартир составила 34399 рублей, на вторичном – 33236 руб.

Кто придёт в парк Дурова?

Администрация города Воронежа объявила о проведении аукциона на выполнение работ по реконструкции парка им. Дурова (ул. Ворошилова). Как следует из сообщения Агентства бизнес-информации (ABIREG.RU), максимальная цена контракта 7,9 млн. рублей. Согласно документам заявки на участие в аукционе принимаются с 18 июля по 7 августа. Проведение его планируется 14 августа текущего года. В планах установление светильников (на первоначальном этапе – порядка 50, а всего – 70), устройство газонов и клумб, восстановление фонтана. Также в парке будут установлены скамейки и урны, отведено место для парковки автомобилей.

Саночистка будет по схеме

Воронежское муниципальное учреждение «Городская дирекция единого заказчика ЖКХ» объявило открытый конкурс на разработку генеральной схемы санитарной очистки города, сообщили в информационно-аналитическом управлении мэрии. Максимальная цена контракта составляет не более 1 млн. рублей. «Должна быть разработана генеральная схема очистки 876,8 тыс. кв. метров территории Воронежа с численностью населения 924,1 тыс. человек. Плановый объём утилизации (захоронения) ТБО – 2,27 млн. куб. метров в год», – пояснили в мэрии.

Полёты вне закона

Питерский дельтапланерист незаконно летал над Борисоглебском. Так решила прокуратура Воронежской области. Заявление на воздухоплавателя – нарушителя поступило от руководства аэродрома «Борисоглебск». Выяснилось, что житель Санкт-Петербурга со второго по двенадцатое мая на своём мотодельтаплане летал над аэродромом города, не имея при этом необходимых разрешений. Более того, у него истек срок свидетельства пилота сверхлёгкого летательного аппарата. Теперь по постановлению заместителя руководителя Федеральной авиационной службы России дельтапланерист должен будет заплатить две тысячи рублей за нарушение правил воздушного движения.

Наркотики среди «барбарисок»

Двое работников Воронежской кондитерской фабрики – к тому же семейная пара – сиропщик Юрий К. и его супруга «бисквитница» Елена разработали схему продажи марихуаны без отрыва от своей основной деятельности. «Сладкая парочка» оптом закупила наркотики, прямо в цехе его расфасовывала и сбывала как на самой «кондитерке», так и в других местах. Уже находясь на скамье подсудимых, муж с женой, у которых растёт пятнадцатилетняя дочка, договорились, что всю вину на себя возьмёт мужчина. В итоге Юрия К. суд приговорил к трём с половиной годам лишения свободы. Супругу, которая помогла мужу сбывать зелье, наказали условно на два с половиной года.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе порывистый, сильный; температура +25...+30.

25 июля по области -облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, грозы; ветер юго-западный, умеренный, при грозе порывистый, сильный; температура ночью +15...+20, днём +28...+33.

26 июля по области – переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы; ветер переменного направления, умеренный, местами порывистый, температура ночью +16...+21, днём +25...+30.



ВАЛЮТА \$ 31.067 00.0024 € 44.2771 00.1612 (Центральный Банк Российской Федерации)

У карты области

Воробьевский район

С чего начинается каравай

В нынешнюю жатву хлеборобам Воробьевского района предстоит убрать зерновые и зернобобовые с площади более 30 тысяч гектаров. Темпы страды – высокие. Уже завершили обмолот ячменя хозяйства «Воробьевское», «Колос», «Нива», фермерские хозяйства «Чеботарев В.А.», «Сидоренко С.М.». В уборочной задействованы 39 комбайнов на свал и 37 – на обмолоте.

В память о героях



Ветераны у бюста Герою.

Село Никольское богато замечательными людьми. Именно здесь родились два Героя Советского Союза – Павел Кондратьевич Шайкин и Александр Яковлевич Перегудов. Они героически погибли в годы Великой Отечественной войны.

Односельчане помнят своих земляков, гордятся ими. Их стараниями и были открыты в селе бюсты обоим Героям Советского Союза. Их автор – скульптор из Белгорода Николай Шенгун. Появились в честь героев земляков и мемориальные доски на школах, где они учились.

Добрые дела земляка

Александр Ковалев, в своё время губернатор Воронежской области, родом из села Лещане. Давно он уехал из родных мест, но душой остался верен своей малой родине. И потому оказывает посильную помощь своим землякам. На днях, например, в детский сад прислал очередной подарок – набор мебели.

Не без его участия распахнули в селе двери фельдшерско-акушерского пункта, парикмахерской. Помогает он и в ремонте дорог, подведении водопровода, канализации. А сейчас Александр Яковлевич озабочен тем, как газифицировать школу.

Фермерская доля

В Воробьевском районе 55 фермерских хозяйств. В их распоряжении находится 19294 гектара земли. Цифра, как видите, немалая. Крестьянско-фермерские хозяйства вносят существенную лепту в экономику района. Как показала недавняя взаимопроверка, лучшей культурой земледелия отличаются фермерские хозяйства ИП «Белосуев С.Д.», ИП «Поленов А.Е.».

«За крепость семейных устоев»

Именно так называется медаль – почетный знак, которую глава Воробьевского района Иван Рябинин вручил на днях супружеской паре Туркиных – Николаю Прокопьевичу и Анне Евдокимовне из села Вторая Воробьевка. Шестидесят два года живут они в любви и верности. Вырастили шестерых детей, сейчас у них 14 внуков и 10 правнуков.

И вся жизнь супругов Туркиных прошла в трудах праведных. А начинался их трудовой стаж в годы Великой Отечественной войны.



Супруги Туркины.

Место отдыха – Ломы

В последнее время большой популярностью стал пользоваться природно-ландшафтный парк Ломы. Он известен не только в нашей области, но и далеко за ее пределами, как место проведения Всероссийского фестиваля фольклора и ремесел «Русь песенная, Русь мастеровая», состоявшийся в прошлом году уже в восьмой раз. Но фестиваль-то проходит один раз в два года, зачем же столь чудесному месту пустовать в остальное время? Вот и началось постепенное обустройство зоны отдыха. Так, некогда заброшенный хутор получил вторую жизнь. Рыбалка, катание на лодках, обустроенный пляж, купание – вот далеко неполный перечень тех удовольствий, которые ждут всякого, кто приедет сюда поднабраться сил.

Туристы идут по маршруту

В живописном месте, недалеко от Воробьевки, прошёл районный слёт туристов. В нем приняли участие команды школ района. Программа состязаний включала соревнования по спортивному ориентированию, по преодолению пожарной полосы препятствий и так называемые большие гонки.

Лучшими оказались юные туристы и их наставники из Краснопольской и Рудненской школ.

У плетня гармонь играет

Подворье семьи Сорокиных, что в селе Лещане, словно сошло с иллюстраций к русским народным сказкам. Всё здесь сделано под старину. А в саду есть и теремки, резные скамейки, песчинки для ребятишек. Есть и плетень, на который, как в стародавние времена, навешаны крынки. Ближе к вечеру собираются здесь соседи Сорокиных. И начинаются деревенские посиделки под гармонь и с песнями.



Сообщения подготовил Виктор МАХОРТОВ.

Процедура типа выборов

Мнение

Отныне губернаторов будут выбирать по-новому. Президенту и его администрации вроде бы не придётся ломать голову: кого же предложить на утверждение местным законодателям? Трёх кандидатов на высокий пост будут выдвигать победившие на региональных выборах партии. Можно ли рассчитывать, что изменение процедуры приведёт к качественному обновлению губернаторского корпуса?

Ростислав ТУРОВСКИЙ, социолог:

– Новый закон делает процедуру выбора глав регионов более открытой. Уже на этапе выдвижения кандидатов станет ясно, какие силы на местах претендуют на губернаторские кресла. Вместе с тем очевидно, что теневые процессы в коридорах власти по-прежнему будут играть значительную роль. Вряд ли «Единая Россия» (назовём своим именем) получит от Кремля право формировать списки претендентов в губернаторы по своему собственному усмотрению. Очевидно, что согласование ключевой кандидатуры будет происходить ещё до публичного обсуждения в законодательном собрании региона. Таким образом, выстраивается tandem из «единороссов» и кремлёвской администрации. Причём, ясное дело, за последней остаётся право решающего голоса.

Тем не менее роль партийных каналов в деле выдвижения новых управленцев всё-таки возрастёт. Надо ожидать, что все, кто мечтает о губернаторском кресле в своём регионе, станут членами «Единой России». Однако в силу хаотичности формирования явдов этой партии проблему нехватки перспективных управленческих кадров новая процедура не решит.

Не стал бы утверждать, что нынешняя система выбора глав субъектов Федерации – всерьёз и надолго. Дело в том, что стратегического курса, связанного с формированием губернаторского корпуса, у российской власти нет. Принимаемые решения, как правило, связаны с текущей политической конъюнктурой и отвечают интересам наиболее влиятельных сил во властных структурах. Поэтому с лёгкостью можно прогнозировать, что уже к президентским выборам 2012 года произойдут новые изменения в процедуре утверждения губернаторов.

Валерий ХОМЯКОВ, политолог:

– Когда законодатели принимают этот документ, они исходили из того, что у «Единой России», доминирующей в регионах, появится дополнительный рычаг в региональной кадровой политике. Однако совершенно не факт, что влияние и популярность партии власти будут непоколебимы даже в ближайшем будущем. Многие зависят от того, какое влияние окажет кризис на социально-экономическую, а в конечном счёте и политическую ситуацию в стране. Нельзя исключать и того, что отдельные главы регионов

слишком рьяно будут стараться продвигать к победе в своём регионе те партии, идеология которых им близка.

На мой взгляд, новая система губернаторских выборов всё-таки закладывает какую-то основу для создания конкурентной борьбы региональных элит. Можно надеяться, что это должно привести к притоку во властные структуры «свежей крови», которая совершенно необходима. В некоторых субъектах Федерации власть застоялась, причём давно. Иные губернаторы не уходят со своих постов 15 и более лет. Стоит ли удивляться в такой ситуации уровню коррупции на местах?

Полагаю, Президент, инициируя изменения в утверждении губернаторов, прежде всего стремился привести во власть новое поколение национально мыслящих и ответственных региональных руководителей. В этом смысле в нашей стране мало что изменилось со времён Салтыкова-Щедрина, мечтавшего, что когда-нибудь в России 50 честных человек станут губернаторами.

Сумма прописью

Похоже, власть намерена лечить губернаторский корпус от немощи и корыстолюбия гомопатическими процедурами – возвращая выборность микроскопическими дозами. Принцип «не навреди», конечно, похвален. Но только в том случае, если хворь не слишком запущена и не требует немедленного хирургического вмешательства.

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

Эталонная защита зерна с компанией «Сингента» – высокие урожаи доступны!

Отслеживание фитосанитарной ситуации в посевах зерновых Центрального Черноземья, опираясь на мониторинг специалистов областных Россельхозцентров, показывает, что практически все партии высеваемого зерна заражены комплексом патогенов, вызывающих различные заболевания. Особенно настораживает тот факт, что уже несколько лет подряд, к фазе молочно-восковой спелости посевы пшеницы и ячменя на 70% и более поражались корневыми гнилями. Проводимая фитокспертиза семян говорит об относительно постоянном видовом составе возбудителей – преобладающим гелиминтоспорнозольноальтернативного комплекса грибов, со степенью зараженности по отдельным партиям до 90%. Встречаемость грибов фузариум и плесневения в среднем на уровне 2-5%, т.е. роль семян в передаче инфекции в данном аспекте незначительна. Однако ареал распространения фузариозных корневых гнилей неуклонно ширится из-за обильных запасов незаделанных растительных остатков, как одного из условий стерневых технологий. В этом случае на первый план выходит защита семян от внешней инфекции, где требуются протравители с пролонгированной активностью и отсутствием ретардантного эффекта (Максим, КС) или смесь препаратов с разнонаправленным характером действия.

Что же выбрать? Дивиденд Стар – двухкомпонентный препарат уже не один год покоряет сердца земледельцев Черноземья. Все больше специалистов-аграрников называют его эталоном в борьбе с основными болезнями семенного и почвенного происхождения на зерновых. Ученым швейцарской компании удалось совместить общеизвестные положительные свойства триазолового протравителя и минимизировать ретардантный эффект, как правило, присутствующий данному классу препаратов. Семена дают всходы в среднем на 3 дня раньше с кустистостью не менее 3 побегов и репродуктивных стеблей на 5-20% с превышением контроля (без протравливания), а также участков с другими протравителями. В результате урожайность, как правило, на 5-24% превышает контрольные участки и поля, защищаемые препаратами из аналогичной группы. Все это

позволило за последние 5 лет занять Дивиденду Стар лидирующее положение на рынке протравителей Черноземья и защитить посевы озимой пшеницы и ячменя площадью 400 тыс. га. Подтожывая сказанное, можно смело отнести Дивиденд Стар к лучшим образцам препаратов для обработки семян благодаря непревзойденным преимуществам в своем классе:

– быстрое стартовое + продолжительное последующее действие по экономически важным заболеваниям;

– нет угнетения при прорастании – получение дружных всходов без оглядки на задержку в развитии;

– действие протравителя способствует увеличению коэффициента общей и продуктивной кустистости.

На стерневых и в целом слабо обеспеченных элементами питания фонах Сингента предлагает новый высокотехнологичный пакет Дивиденд Микс 2 с идеально подобранными высококлассными протравителями Дивиденд Стар и комплексным микроудобрением «Тенко Коктейль».

Максим – название все больше слышимо в Черноземье. Этот препарат является мировым стандартом в защите озимых от болезнетворных начал, вызываемых грибами рода фузариум и возбудителей снежной плесени. Флудиоконил, д.в. Максима – синтезированный аналог природного антибиотика (группа фенилпирролов). Это оригинальное химическое вещество высокоэффективно против разнонаправленного спектра грибов, принадлежащих к группе Asco-, Basidio- и Deuteromycetes, обладает контактной активностью, хотя также может локально проникать внутрь тканей семян и проростка. Флудиоконил не оказывает отрицательного воздействия на культуру и полезные микроорганизмы, находящиеся в симбиотическом равновесии с ней. Благодаря оптимальной растворимости д.в. долго сохраняется на поверхности проростка, не ослабляя защиты даже после воздействия весенних талых вод.

Всесторонняя оценка протравителя Максима, опубликованная автором известного сорта озимой пшеницы Московская 39 академиком РАСХН Б.И. Сандулехе в журнале «Защита и карантин растений» (№6, 2006), показывает его значительные преимущества на

рынке. По данным исследователя, в среднем за 2003-2005 гг. по всем трем изучаемым сортам сева прибавка урожайности составила в варианте с применением Максима – 19,9%. Дивиденд Стар – 10,5%, Максима + Фундазола (опрыскивание по всходам) – 21,9%, Дивиденд стар + Фундазола – 16,6%, Фундазола (опрыскивание по всходам) – 8,3%.

Актуальность применения Максима на сегодня многократно возрастает в связи с увеличением площадей с поражением снежной плесенью, фузариозами, а также фузариозными, ризоктониями и др. корневыми и прикорневыми гнилями, плесневением семян, чему способствует изменение структуры предшественников и в целом подхода к обработке почвы. Немаловажную роль играет иммуномодулирующее и ростостимулирующее качество Максима, благодаря которому семена прорастают быстрее, всходы дружные, колос выходит раньше по отношению к другим протравителям, что подтверждено опытными данными 2007 года в ОАО «Апротек» Павловского района Воронежской области.

Максим Экстрим – новое предложение компании «Сингента» – оптимальное сочетание высокоактивного триазола и Флудиоконила с его уникальным механизмом действия. Это протравитель контактно-системного действия – один из лучших препаратов для защиты от болезней, передающихся через почву и вызывающих ослабление и увядание проростков при поражении грибами видов Fusarium, Rhizoctonia, Septoria.

Сейчас, в условиях влажных и теплых зим, частого чередования похолоданий и теплой погоды применение только одного протравителя, как правило, из триазольной группы далеко не всегда эффективно. Более того, составить точный прогноз по составу патогенов, который будет преобладать в конкретный год, очень сложно. Поэтому в передовых хозяйствах ширится применение смесей на основе Дивиденд Стар, Максима Экстрим и Максима, что позволяет стабильно получать высший урожайность зерна в самый сложный год. Для товарных посевов пшеницы на 1 т семян берут 1,0 л первого или второго вышеназванного препарата + 1,0-1,5 л третьего компонента соответственно. При этом Максима применяют тем больше, чем выше планируется урожай.

Круйзер, КС – новый для зерновых в России инсектицидный протравитель на основе уникального д.в. Тиамотексама дает возможность решить вторую составляющую успешной защиты зерновых – эффективно подавляет вредителей в начальный, наиболее ответственный период развития культуры. Обработка 0,5-0,6 д/т семян обеспечивает полноценную защиту корней и надземной массы от всех экономически значимых вредителей. Особый эффект от препарата – его высокая ростостимулирующая активность – позволяет снижать пор-

му высева до 25% в дополнение к уменьшению расхода семян на 10-15%, если применять смеси фунгицидных протравителей, что в целом благотворно сказывается на затратах ценных семян и высокотехнологичных препаратов для их обработки в пересчете на га.

В завершение можно заключить, что все вышеперечисленные препараты швейцарской компании «Сингента» отличаются сочетанием защитных свойств и активного физиологического действия на зерновые, имея при этом хорошие технические и экологические характеристики. В результате земледельец получает возможность сеять в удобное для себя время, выбрать лучшие семена и расходовать их меньше.

С. КУЧЕРЕНКО, кандидат сельскохозяйственных наук.

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

«Единороссы» в сетях торговли

Два года тому назад секретарь Левобережного районного политсовета партии «Единая Россия», председатель ВРСП «ОПОРА» Сергей Наумов поднял проблему вхождения местных производителей в сетевые магазины. В результате был разработан проект Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в России». Документ внесен на рассмотрение Госдумы. Соответствующее распоряжение было подписано 15 июля сего года премьер-министром России Владимиром Путиным. Целью подготовленного документа является установление единых правил работы торговых сетей, поставщиков и оптовиков. К работе сетей, согласно документу, будет применяться общее антимо-

нопольное законодательство. В рамках законодательства Федеральная антимонопольная служба (ФАС) России будет штрафовать торговые сети за навязывание поставщикам условий поставки товаров и требование бонусов «за вход» на полки супермаркетов. По заявлению ФАС, единственное вознаграждение, которое смогут получить торговые сети, будет премией за приобретенный объем товара. За невыполнение закона будет налагаться штраф в размере от 500 тысяч до одного миллиона рублей. Право устанавливать правила и режимы работы торговых сетей будет принадлежать федеральным властям.

Планируется, что проект закона «О торговле» будет окончательно принят осенью 2009 года.

Сталин: с билборда на календарик

Воронежские коммунисты скандал с рекламными плакатами, где был изображен Иосиф Сталин, не оставили без последствий. Обком КПРФ наложил выпуск карманных календариков с изображением Иосифа Сталина, серпа и молота, а также надписью «Победа будет за нами!».

Оформление их повторят билборды, размещенные в Воронеже во второй половине июня. Напомним, на улицах областного центра по заказу коммунистов месяц назад появились десять плакатов с изображением генералиссимуса. Акция, ини-

цированная лидером партии Геннадием Зюгановым, была приурочена к 22 июня – годовщине начала Великой Отечественной войны, и к 130-летию со дня рождения Иосифа Сталина. Однако вскоре по указанию властей плакаты были демонтированы. Коммунисты считают, что это незаконно и пообещали обжаловать решение мэрии Воронежа в суде.

Сейчас правовую позицию по инциденту с рекламными плакатами вырабатывает юридический отдел ЦК КПРФ.

Препараты компании «Сингента» для обработки семян зерновых

Максим Фунгицид для предпосевной обработки семян зерновых колосковых и других культур против патогенов, передающихся через семена и почву

- один из самых эффективных препаратов против снежной плесени, фузариозных корневых гнилей, септориоза, твердой головки
- повышает иммунитет растений к листовым вредителям
- позволяет сдвинуть сроки сева за счет быстрого и равномерного прорастания семян

Дивиденд Стар Универсальный двухкомпонентный системный фунгицид с расширенным спектром действия для обработки семян зерновых культур

- максимальная эффективность в борьбе с головными болезнями и корневыми гнилями на пшенице, ржи, овсе и ячмене, включая гниловаренную плесень
- широкий спектр действия
- уникальная препаративная форма

Максим Экстрим Комбинированный фунгицид для обработки семян пшеницевого ячменя и других зерновых колосковых культур

- оптимальное сочетание высокоактивного триазола и аналога природного антибиотического вещества с уникальным механизмом действия
- воздействие на внутреннюю семенную инфекцию, поражающую зародки семян (например, пшеничную головную плесень)
- общераспространенное средство защиты семян при выращивании пшеницевого ячменя в Прибалтике, Беларуси, Польше, Чехии и Словакии (под торговой маркой МАКСИМ® СТАР)

КРУЙЗЕР Системный инсектицид-протравитель семян для защиты от комплекса почвенных и наземных вредителей всходов

- надежная, продолжительная защита от широкого спектра вредителей
- стабильное защитное действие независимо от внешних условий
- эффект «жизненной силы» тиамотексама: растения, выращенные из семян, обработанных инсектицидом КРУЙЗЕР®, лучше развиваются и противостоят неблагоприятным факторам окружающей среды

syngenta Филiaal ООО «Сингента» в г. Воронеж 394007, г. Воронеж, ул. Спортивная набережная, 4 тел./факс: (4732) 72-7008, 72-7908

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Россия) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Table with 2 columns: Channel (НТВ, Россия, СТС) and Program details (Time, Title, Description).

Large advertisement for '102.8 FM ШАНСОН БОРОНЕЖ' featuring a radio logo and promotional text.

Advertisement for 'ЧТО ГДЕ ПОЧЕМ СПРАВОЧНАЯ' providing contact information for a directory service.

Advertisement for 'ЧТО ГДЕ ПОЧЕМ СПРАВОЧНАЯ' with a phone number and website.

Перепелиное царство

Дело | Руководство ОАО «Воронежское перепелиное хозяйство» намерено в ближайшие годы в разы увеличить производство яиц и мяса птицы

Галина РОХМИН

Новоусманский район

Два-три раза в месяц сотни тысяч перепелят весом пять-семь граммов рождаются в Воронежском перепелином хозяйстве. Потом в течение месяца они находятся в цехе выращивания. Затем их делят на мальчиков и девочек. Петушков отряпают на откорм, курочек - яйца нести. Вот об этих яйцах стоит сказать особо.

Как утверждает современная наука, перепелиное яйцо является экологически чистым концентрированным биологическим набором веществ, необходимых человеку. Яйцо богато витаминами, аминокислотами и микроэлементами органического происхождения. У многих с детства засели в голове слова из песни мушкетера Королля: «состоянье у тебя истерическое. Скушай, доченька, яйцо диетическое». Перепелиные яйца повышают иммунитет, нормализуют деятельность желудочно-кишечного тракта, сердечно-сосудистой системы, способствуют выводу из организма радионуклидов и тяжелых металлов. Исследованиями Санкт-Петербургского НИИ радиационной гигиены доказано, что перепелиное яйцо является природным радиопротектором - продуктом, защищающим организм человека от вредного воздействия радиации. Ссылаясь на данные ученых, в хозяйстве говорят, что благодаря высокому содержанию лецитина, употребление сырых яиц способствует снижению уровня холестерина в крови. А регулярное потребление 4-5 перепелиных яиц в сыром виде значительно повышает половую потенцию у мужчин.



«Из-за высокой температуры тела - 42 градуса, - замечает главный зоотехник Ольга Епанчина, - перепела устойчивы к инфекционным заболеваниям (например, сальмонеллезу), поэтому их яйца можно пить сырыми. А детям рекомендуется давать их в варёном виде». С давних времён в Японии и Китае яйца и мясо перепелов используют в народной медицине. В Японии в школьный завтрак детей обязательно входит два перепелиных яйца. Перепелиные яйца не вызывают диатеза и других аллергических реакций, обладают тонизирующими свойствами, содержат большое количество белка.

Мы намерены увеличить в пять раз производство яиц и в 10-15 раз производство мяса, - рассказал генеральный директор ОАО «Воронежское перепелиное хозяйство» Олег Шинкаренко. - На сегодняшний день предприятие производит 3 миллиона перепелиных яиц в месяц. К 2014 году этот объем должен вырасти до 15 миллионов. Одновременно планируется увеличение производства мяса со 100 тысяч тушек в месяц до 1-1,5 миллиона тушек в месяц.

К слову сказать, в общем объеме перепелиной продукции страны «Воронежское перепелиное хозяйство» производит до 50 процентов яиц и до 90 процентов мяса. Предприятие также планирует расширение продуктовой линейки. Сегодня консервы из мяса перепелов, маринованные яйца, паштеты - новый развивающийся вид продукции.

Интересный факт. Детская песенка со словами «Стой-ка песню, перепелка-перепелочка» ну никак не лепится к этим птицам - они не поют, а кричат. Но вот само название песни «Вместе весело шагать по просторам» как нельзя лучше, считают работники перепелиного хозяйства, подходит для их бизнеса. В конце 2005 года ОАО «Воронежское перепелиное хозяйство» объединило разрозненные дистрибьюторские фирмы в мощный кулак - торговый дом «Самшит».

Если мы раньше дико конкурировали, то сегодня конструктивно вместе работаем, - говорит директор крупнейшего поставщика перепелиной продукции в России торгового дома «Самшит» Александр Корниенко. - Сначала мы интегрировались в совместную торговую организацию, теперь мы уже объединяем наши производства и устраиваем единый технологический цикл.

В единую группу специализированных ныне птицефабрик входит ОАО «Воронежское перепелиное хозяйство» (Новоусманский район, посёлок совхоза «Воронежский»), ООО «Перепелиное хозяйство» (Воронежская область, шт. Анна), ООО «Интерптица» (которому принадлежат птицефабрики в Воронежской и Липецкой областях), ООО «Ростов-Дон» (Ростовская область, г. Новочеркасск). «Первая перепелиная компания» (Московская

область). При этом «Самшит» ведет сотрудничество с крупнейшими торговыми сетями по всей стране.

Такое общественно значимое предприятие, как «Воронежское перепелиное хозяйство», делает область еще более инвестиционно привлекательной, считает руководитель управления сельского хозяйства Новоусманского района Вячеслав Ломанов.

Годовая сумма налоговых выплат предприятия составляет порядка 8 миллионов рублей. Кроме того, в Воронежском перепелином хозяйстве горят огни и новые направления - в ближайшее время предприятие намерено сделать своё производство полностью безотходным. Технологические разработки по выпуску удобрений проводились в течение двух лет, сейчас идет их сертификация.

За счёт увеличения объёмов производства и благодаря освоению новых видов продукции численность работников предприятия постоянно растёт, - говорит Вячеслав Михайлович. - Если с 2003 года по 2007 численность штата сотрудников составляла от 60 до 100 человек, сегодня здесь работает почти 170 человек. «Воронежское перепелиное хозяйство» - активный участник общественной деятельности посёлка, жизнь которого здесь завязана вокруг этого одного-единственного предприятия. Хозяйство взяло шефство над Масловской средней школой, местной школой дзюдо. Предприятие оказывает существенную финансовую поддержку, помогает в ремонте, участвует в организации выпускных вечеров и ежегодно вручает школьникам ценные подарки.

И всё-таки главное, что дарит «Воронежское перепелиное хозяйство» тысячам и тысячам людей - это здоровье и хорошее настроение.

Севернее Таити

Вернисаж | Костромской художник показал воронежцам грани русского импрессионизма

Виталий ЧЕРНИКОВ



Андрей Захаров.

Свою выставку в Воронежском художественном музее имени И.Н. Крамского костромской художник Андрей Захаров назвал «Свободные грани русского импрессионизма». Раз сам автор именно в таком контексте видит своё творчество, нам остаётся лишь признать точность этой самохарактеристики.

На вернисаже можно увидеть 66 картин. Большая часть из них - пейзажи. Натюрморты - всего два. Портреты - ни одного. Основные мотивы выставки - природа Русского Севера. Названия просты: «На Чусовой», «В мезенском селе Кижма», «Созрела капуста у бабы Зины». Здесь безлюдно, сытно, холодно и, похоже, не очень весело, но - странное дело - за грязью и снегом всё же таится нечто большее.

Пытаясь, по примеру импрессионистов французских, запечатлеть на холсте мгновение, художник творит исключительно с натуры, что, безусловно, придаёт свежести и непосредственности его работам. Он специально не выстраивает свои картины композиционно - более того, иногда его этюды напоминают едва ли не любительскую фотографию, где удачный ракурс, безусловно, играет роль.

И всё-таки главное, что дарит «Воронежское перепелиное хозяйство» тысячам и тысячам людей - это здоровье и хорошее настроение.

и той же теме. Деревянные домишки, рыбацкие лодки, тающий на реке лёд, - постоянные «персонажи» Андрея Аркадьевича. Символично, что и картина, которую он подарил Воронежскому музею имени И.Н. Крамского, называется «Река вскрылась».

А изображениям лодок на вернисаже даже отведена отдельная стена. Причём у посетителя есть возможность сравнить, какими увиделись живописцу лодки разных государств: рядом с картиной «Юрьево. Солнечный день в бухте» расположена работа «Корсика. Порт Аджаксио». Художник часто путешествует по стране и миру - и даже за пределами России, похоже, пытается найти некие малоизвестные нити, связывающие обычно изображаемый им мир с мирами соседними, где не говорят по-русски. Иоген в поисках вдохновения уехал на Таити, а Андрею Захарову и в Кижме неплохо.

Студентам - историю войны

Тамара ГАШИМОВА

Десять дней проведут в Воронеже студенты Гамбургского университета. Им вместе со сверстниками из Центральной филиала Российской академии правосудия и Воронежского государственного педагогического университета предстоит освоить методы устной истории, а затем опросить жителей ряда районов Воронежской области и Воронежа, прошедших через немецкую, венгерскую и итальянскую оккупацию в годы Великой Отечественной войны.

Это лишь часть совместного проекта Воронежского регионального центра устной истории и Гамбургского университета «Индивидуальная и коллективная память о войне и оккупации в Воронежской области». - рассказывает руководитель центра, доцент Центрального филиала Российской академии правосудия Наталья Тимофеева. - Он начат в апреле и рассчитан на полгода. Его цель выявить соотношение индивидуальной и коллективной памяти в России и Германии в связи с войной и оккупацией нашей области.

В августе немецкие студенты опросят бывших солдат и офицеров вермахта, воевавших на воронежской земле. В сентябре - октябре интервью будут транскрибированы, переведены на русский и немецкий языки, проанализированы. Предполагается подготовка странички в Интернете, где будут представлены результаты проекта. Проект финансируется фондом «Взаимопонимание, примирение, согласие». В качестве координатора выступает «Историческая лаборатория» университета Виадриана во Франкфурте-на-Одере.

Как сообщила «Коммуна» Наталья Тимофеева, прошедшее воскресенье воронежские и немецкие студенты провели в экскурсии по Воронежу, посетили военную экспозицию областного краеведческого музея. Затем они встретились с ректором ВГПУ профессором Александром Потановым, прослушали лекцию о Воронеже и Воронежской области в годы Великой Отечественной войны и побывали в Музее - диораме. Сегодня профессор ВГУ Александр Акиншин расскажет им о жизни немцев в Воронежской области. Затем начнется практическая часть. Все это время гости будут жить в семьях местных студентов.

Свет далёкой звезды

Мария КОСТИНА

Семилукский район

Будучи ученицей младшего школьного возраста, я безудержно радовалась, когда отец, вернувшись из очередной газетной командировки, говорил, что в выходной мы пойдём к Алексею Васильевичу (что означало: мы - ура!) - пойдём на дачу Башкирцева, где еще сохранились очертания старинного барского дома, где тенистые аллеи обширного сада пахнут грибами и земляникой. И где незримо присутствует поэт Алексей Кольцов, живший здесь почти постоянно, чьи стихи вызвали у меня, тогдашней, странное чувство. Я вполне могла разрешиться от фраз: «Соловьем залетным юность пролетела...» или «И с тех пор в хуторке уж никто не живет...»

Однажды случилось чудо: я увидела Кольцова. Увидела в конце аллеи высокого, стройного, белокурого человека в сюртуке и с каким-то томиком в руках. Человек-видение сделал жест, как будто перекрестил аллею, нас, бредущих по ней, старый дом, и исчез, как будто его и не было. Уже возвратившись обратно, я рассказала отцу о своем видении. «Игра детского воображения», - заявил он. Но я до сих пор убеждена, что видела именно Алексея Кольцова.

Потом, когда «аномальные явления» стали восприниматься серьезно, я узнала, что один из воронежских ученых сделал старым фотоаппаратом снимки пейзажей, казавшихся пустынными, но допотопная фототехника запечатлела солдата в каске и молодую женщину с ребенком на руках. И я подумала: а может, детское зрение способно видеть то, что недоступно взрослым глазам?

Но я до сих пор убеждена: Пушкин и Лермонтов, Бунин и Кольцов все еще живут рядом с нами и будут жить, спасая нас от нас же самих, до тех пор пока мы храним Михайловское и Ясную Поляну. В этом же ряду должна стоять и дача Башкирцева, ибо она - единственное не только в нашей области, но и в стране колыбельное место...

Лишь я в пору девичьих грез воспринимала Дачу как беззаветную историю любви Кольцова и Вареньки Огарковой. В поместье Башкирцева они рассматривали друг друга. О том, как развивалась их история любви, - чуть ниже. А пока поговорим о самом Башкирцеве. Фактически Иван Сергеевич был одним из самых богатых воронежских купцов, владел магазинами и суконной фабрикой, короче, он был настолько богат, что мог себе позволить содержать целый ансамбль пестельников и балалаечников, развлекавших его в поместье.

С Алексеем Кольцовым их связывали родственные узы: Иван Сергеевич был женат на сестре поэта, красавице Марии, которая умерла в 26 лет от холеры. Жестоко горюя о потере супруги, Башкир-

Он не был выходцем из дворянского рода, «водившего дружбу с царями», как Александр Пушкин. Он не происходил по прямой линии из шотландских герцогов, как Михаил Лермонтов. Он родился в семье прасола, торговавшего скотом и хлебом, и во всех церковных и прочих метриках именовался как «мещанин - сын мещанина».

Но не будь этого человека, в драгоценном облике великой русской литературы не сиял бы по сей день один из самых ярких самоцветов, имя которому - Алексей Кольцов...



цев обратил внимание на Алексея, который не только характером, но и внешне был похож на сестру. Поддерживал Башкирцев и отношения с воронежским купцом Лебедевым ради его шестнадцатилетней жены Вареньки. Она прекрасно пела и танцевала, и лучшей приманкой для своей домашней труппы в Воронеж Башкирцеву было не найти.

Башкирцев увез Кольцова в свое имение в 1834 году, где состоялся праздник с фейерверками, а с ослепительной Варенькой, танцевавшей в накиннутом на плечи ажурном платке и не обращавшей внимания на полные ненависти и злобы глаза престарелого супруга.

Верится: как раз в те минуты в душе и сердце Кольцова родилась в накиннутом на плечи ажурном платке и не обращавшей внимания на полные ненависти и злобы глаза престарелого супруга. Верится: как раз в те минуты в душе и сердце Кольцова родилась в накиннутом на плечи ажурном платке и не обращавшей внимания на полные ненависти и злобы глаза престарелого супруга. Верится: как раз в те минуты в душе и сердце Кольцова родилась в накиннутом на плечи ажурном платке и не обращавшей внимания на полные ненависти и злобы глаза престарелого супруга.

влюбленные могли забыть о тяжком, торгашеском мире, в котором они вынуждены были существовать. Сам Кольцов находился в таком же бедственном положении, как и Варенька, но Бог послал ему в друзья и родственники Ивана Башкирцева, который его и приютил.

И над дачей снова взмола звезда любви Кольцова к Вареньке. Кольцов понимал: без Вареньки ему не жить. Получилось в конце концов все не менее трагично. Не Кольцов оставил Вареньку, а она его, поступив в компаньонки к помещику (то же, что содержанка, наложница). «А все из-за того, что у меня нет денег ни гроша», - писал Кольцов Белинскому. Отъезд Вареньки оказался для Кольцова равнозначен смертному приговору. Чахотка овладела Кольцовым. В октябре 1842 года он тихо скончался. Было Алексею Васильевичу 33 года...

Вот и все, наверное, или почти все, что помнят аллеи старинной усадьбы, известной всем семилуццам как дача Башкирцева.

Районная газета «Семилукская жизнь» на протяжении многих лет возвращалась к ее судьбе, которую иначе, как плачевной, не назовешь. Без конца идут разговоры о «рестаурации», об установлении памятника Кольцову. Но пока дальше водружения на фасаде порядком обветшавшей доски, удостоверяющей факт пребывания в наших краях русского поэта, дело не пошло. Статьи, барельефный портрет Кольцова несколько лет назад исчез отсюда бесследно.

Что будет дальше с Дачей - сказать трудно. Проще, как мне кажется, ответить на вопрос: а зачем нам в пору свирепствующего кризиса тратить силы и деньги на полуразвалины, даже если они осыпаны именами тех, кто составляет силу и славу нашей литературы? Исчерпывающий ответ на этот вопрос я получила от своей знакомой учительницы истории: «Что такое лермонтовские Тарханы, пушкинские Михайловское и Болдино, толстовская Ясная Поляна? Эти и другие национальные святыни есть земные звезды, вокруг которых вращаются планеты наших сердец. И чем меньше таких «звезд», тем больше людей срываются со своих «орбит» в пустоту, во всякую чертовщину. Эти «звезды» должны светить всем!»

Сказано, возможно, чересчур образно, но верно. Повторюсь: не знаю, что ждет нашу Дачу... Но лишь бы не появился вокруг этого прекрасного уголка природы высокий забор с колючей проволокой и надпись: «Частная собственность, вход запрещен...»

Такого варианта я не приемлю, потому что у меня подрастает дочка, и я надеюсь, что мы с ней тоже когда-нибудь пойдем в гости к Алексею Васильевичу, и она тоже увидит в конце аллеи человека в сюртуке, как увидела я, участь то ли в пятом, то ли в шестом классе...



«Март».

За словом следует мысль

Наука | Группа известных воронежских учёных-филологов приняла участие в международных лингвистических чтениях «Язык и мысль: традиции и новые парадигмы»

Ирина ПЕЧЕНКИНА,
учитель английского языка
воронежского лицея № 6

А проходили чтения в Ярославле, в канун тысячелетия города.

Среди тех, кто разделит квинтэссенцию конференции, что люди должны лично общаться, а не только поддерживать отношения через публикации и Интернет, наши профессора - Г.Ковалёв, И.Стернин, О.Чарикова, Ю.Рылов. По мнению воронежских учёных, очень актуальными оказались поднятые на конференции вопросы, связанные с лингвистическими и стилистическими аспектами художественных и научных текстов.

Ученые не обидели вниманием и проблемы современного образования, сходя на пикный уровень читательского интереса и общей филологической культуры подрастающего поколения, так как низкая куль-

тура мышления учащихся негативно отражается на их культуре речи. Безусловно, причина девиантного поведения иных школьников - отсутствие богатой, насыщенной интеллектуальной жизни. Если ребенок воспитывается в небрежении к духовным ценностям, появляется проблема небрежного отношения к жизни. Современный «антипейзаж» общей духовной жизни страны воспитывает духовных детдомовцев.

Научную дискуссию по проблеме языкового сознания и языковой личности в современном социокультурном контексте можно кратко резюмировать так: «Каждый человек создает свою информационную вселенную». Общее гуманитарное пространство можно образовать только на основе классических вечных ценностей и истин, что и подтвердила международная конференция в Ярославле.

Поющие в Терновке

Культура | Любовь к народной песне объединила ветеранов и школьников районного центра

Василий ЧЕРНОУСОВ
Терновский район

Среди участников прошедшего нынешним летом межрегионального певческого фестиваля-эстафеты «Песни над Доном» многие зрители запомнили народный хор Терновского центра организации досуга населения (он же - районный Дом культуры). Гости очень душевно исполнили песню воронежского автора Николая Тростянского «В нашем песенном районе». Год назад им не довелось выступить на этой открытой площадке, ставшей на время частью донского пейзажа, - тем приятнее нынешние аудиозаписи новых поклонников.

История этого коллектива началась в конце 1970-х, а вскоре и звание народного у него появилось. Первым художественным руководителем стал Заслуженный работник культуры России Борис Сухарев. С тех пор много воды утекло; базирующийся в районном Доме культуры коллектив успел дать множество концертов, участвовал в ряде крупных фестивалей, например, в Суздале и Владимире. Но творческие успехи отнюдь не вскружили голову. Остановившись в развитии после успеха, почивающим



Фото Михаила ВАСИЛЬЕВА

на лаврах, эксплуатирующим прежние достижения хор никак не назовешь.

- Если раньше коллектив показывал в основном свои вокальные данные, исполняя протяжные песни, то сейчас в нашем репертуаре есть частушки, страдания... Вообще, веселых песен больше стало! - рассказывают его участники.

И неудивительно - ведь в нынешнем составе хора, уже несколько лет возглавляемом

Виктором Колмаковым, около трети - молодежь. Каждый год вливаются в него новые юные таланты. Причём не только из районного центра - приезжают на репетиции ребята из Русаново, Братков. Самой юной участнице - 13 лет, самому старшему - около шестидесяти. До сих пор, кстати, выступают вместе с молодыми самодельными артистами несколько солисток из первого состава - Любовь Плохова, Светлана

Коваленко, Галина Азарных, Юлия Панарина.

Жаркое лето для творческих коллективов - в первую очередь время отдыха и накопления новых сил. Но народный хор из Терновки и в жару не забывает о своей главной миссии - радовать слушателя своими песнями. Сейчас его участники готовятся к большому песенному туру по родному району. Их ждут, среди прочего, в Братках, Козловке, Костино-Отдельце.

Дело было вечером...

Криминал | Участниками того и другого правонарушения были две женщины: одна - преступница, другая - потерпевшая

Светлана НЕКРАШЕВИЧ

Пресс-служба Юго-Восточного УВД

Недавно оперативники линейного отдела на ст. Воронеж по горячим следам раскрыли два преступления, связанных с грабежом. Участниками обеих оказались женщины, вот только роли у них были разные.

В один из вечеров, проводив свою знакомую по поезду, 27-летняя воронежка возвращалась домой. Недалеко от перрона к нему подошла симпатичная особа и попросила помочь подружке, попавшей в беду. Молодой человек с удовольствием откликнулся на просьбу незнакомки, и она повела его в сторону от людных мест. Ему бы остановиться вовремя, но он увлеченно шагал за женщиной в темноту до тех пор, пока у парка отстоя поездов его не встретила компания из

восьми человек. Помощника-доброты тут же избили, а потом похитили у жертвы пять тысяч рублей и мобильный телефон. Рабители полагают, что в темноте пострадавший не запомнит их приметы, но ошиблись. Через два часа все подозреваемые были задержаны. Среди них оказались и трое женщин. Одна призналась, что именно она завлекла жертву. Главарь группы оказался рецидивистом, освобожденным из колонии лишь три месяца назад: он был осужден тоже за грабеж. Видимо, вспомнил свои тюремные «университеты».

Жизнь такова, что поездка поздней порой на электричке может обернуться немалой бедой. Особенно надо помнить об этом женщинам. Приподнявшись пассажирка электрички расслабилась и задремала в вагоне. Очнувшись от удара по голове. Напавший мужчина подошел сзади, схватил жертву за волосы и несколько раз ударил несчастную головой о стенку. Потом выхватил у нее сумочку, где были деньги, документы, сотовый телефон.

Поскольку свидетелей преступления не было, и сама женщина не видела лицо грабителя, то быть бы преступлению нераскрытым. Но напавшего погубила жадность. Грабитель не выбросил старенький мобильник, а решил пользоваться им как своим. Даже сим-карту не стал менять. Это его и выдало. Начальник оперативного отделения ЛОВД на ст. Воронеж Андрей Колодкин не только сумел вычислить преступника, но убедил его сознаться в очередном разбое. Обвиняемый уже был судим за тяжкие преступления и, чтобы скрыть свое криминальное прошлое, даже сменил свою фамилию на фамилию жены. Увы, даже эта уловка не помогла ему.

Хвост алфавита греков	Пора длинных канюкл	Кентер или карьер лошади	Летний сад по сути	Являющийся «Заговором равнотолковых»	Бархат для шляпы	Сукачев для поклонников
Сырая ароматная в Моей прелесть ниве?	Газировка с экстрагоном	Ярило для Эллина	Жетоник в гадюбе тевтра	Удар кулаком	Щекостый грызун-зернозаготовщик	Рогатый коллектив с пастуком во главе
Старшая или младшая в детсаде	Мощный ветер, рождающий шторм	Немецкий первопечатник Гутенберг	Пол, сочиняющий штат для Си-нары	Ковбойский штат с Остином	Черный аспид Сахары	Три фута англичанина
Дает белью голубой оттенок	Деликатес от северюги	Утренний шоколадный напиток				

Ответы на сканворд (16 июля)

ДРЕЛЬ	М	У	Б	Е	Т
А	О	А	М	У	Б
Ч	Т	Е	Р	Р	О
Г	О	Й	Я	П	Л
К	Н	П	Л	О	Т
Н	Т	У	Ш	К	И
О	И	К	А	Н	О
В	А	Р	В	А	Р
О	Н	Л	И	К	О
С	И	Т	Н	И	К
Е	А	К	С	К	А
Л	А	Н	Ч	С	К
З	М	И	Х	И	К
С	К	В	О	С	А
В	А	Т	А	В	Е
В	Е	С	Т	Н	И

НАША «КОММУНА» ЕСТЬ В СИСТЕМЕ

www.reklama-online.ru
Реклама онлайн

ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ
Справочная
0-84
(4732) 466-445
www.spravkavrnr.ru

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Ректору Воронежского государственного архитектурно-строительного университета, доктору технических наук, профессору, почетному гражданину города Воронеж **Игорию Степановичу СУРОВЦЕВУ**

Уважаемый Игорь Степанович! Примите самые искренние и сердечные поздравления с днем рождения. От всей души желаем Вам больших успехов, творческого подъема, большого человеческого счастья и жизненного благополучия. Мы высоко ценим Ваши деловые и профессиональные качества. Вашу самоотверженность в работе, принципиальность и порядочность. Желаем Вам, уважаемый Игорь Степанович, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и оптимизма, успешной реализации жизненных планов, достижения новых профессиональных успехов!

Региональное объединение работодателей строительного комплекса Некоммерческое партнерство «Союз строителей Воронежской области» Коллегия Воронежского государственного архитектурно-строительного университета.

Воронежский государственный университет Биолого-почвенный факультет
Кафедра почвоведения и управления земельными ресурсами

Новая специализация (Госбюджет) ЕГЭ: Биология, Русский язык, Математика.

УПРАВЛЕНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ
Высшее образование в классическом университете: **БЕСПЛАТНО!**

Обучение по современному и востребованному направлению включает: учебательные реальные практики в Москве и Московской области, Твери, Санкт-Петербурге, районных Центральной Черноземья. Наряду с классическими дисциплинами студенты изучают также предметы как:

- Земельный кадастр;
- Землепользование и землеустройство;
- Картирование почв;
- Разработка почвенных баз данных;
- Бонитировка почв;
- Экологическая, агрономическая и экономическая оценка земель.

394006 Россия, г. Воронеж. Университетская площадь, 1; Биолого-почвенный факультет, кафедра почвоведения и управления земельными ресурсами. Телефон: 208-577. Электронный адрес: www.bio.vsu.ru/soil/

ACROS 530

Комбайны
Запасные части
Сервис

Минимальная себестоимость уборки - именно такая концепция заложена в комбайн ACROS 530 еще на этапе его проектирования. Его исключительная эффективность достигнута за счет высокой сменной производительности, надежности, низких эксплуатационных расходов хорошо налаженного сервисного обслуживания. Новая зерновая жатка **Power Stream**, система защиты от забиваний **Jam Control**, высококачественная выгрузка **Smart Launch**, информационная система **Adviser** и ряд других инновационных решений созданы с единственной целью - обеспечить минимальную себестоимость уборки.

ООО ПТП «Агропромснаб»
Воронежская область, г. Павловск, ул. Строительная 8а.
Тел.: (47362) 3-10-56, 3-10-57, 2-26-18.

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессионалов

Воронежкомплект
Лич. №704478, пер. №ТС-50 вид. Лич. пал. адм. Вор. обл. агроснабженческая компания

ТРАКТОРЫ «БЕЛАРУС»

Беларус 320 36 л.с.
Беларус 82.1 81 л.с.
Беларус 892.2 90 л.с.
Беларус 1021 105 л.с.
Беларус 1025 105 л.с.

Беларус 1221.2 135 л.с.
Беларус 1523 155 л.с.
Беларус 2022.3 212 л.с.
Беларус 2822	дв. DEUTZ... 280 л.с.
Беларус 3022.1	дв. Detroit Diesel!..... 300 л.с.

ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКТ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ. ГАРАНТИЙНОЕ СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ.

ТОРГОВЫЙ ДОМ: Воронеж, ул. Дорожная, 36.
Тел. (4732) 63-28-59 (многоканальный) доб. 1-57. Тел./факс (4732) 72-29-27. <http://www.vapk.ru>

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Воронежской области предлагает вашему вниманию статистический бюллетень «О РАЗВИТИИ МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ В 2008 ГОДУ».

В предлагаемой вашему вниманию работе представлены данные о деятельности малых предприятий, численности работающих, оплате труда, обороте малых предприятий, прибыли, влиянии малого предпринимательства на развитие экономики. Стоимость издания на момент публикации - 230 рублей.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В. И. ЖИХАРЕВ.**
Дежурный по номеру **Р. ГЕРУСОВ.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Информации 53-32-10.
Общественно-политической информации 55-14-74.
Социальных проблем и права 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.
Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Миленины РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 1951. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 19750 (подписка - 17409) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.